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COURS 8 «

Interactions fondamentales

et introduction a la notion de champ »
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1. Les particules sont toutes les deux chargées

positivement, elles vont donc se repousser.

2. La lol de Coulomb s'écrit ;
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3. Voir sur le schéma.

4. Les deux charges électriques étant de méme
signes les deux particules vont se repousser. On
obtient les mémes relation et représentation
vectorielles,
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b. Les lignes de champ sont radiales et elles sont
dirigées vers |e centre de la masse m, donc centri-
péte. Voir la représentation.

2. La masse m; engendre elle aussi un champ de
gravitation. Ainsi le vecteur champ de gravitation
en un point de l'espace est la superposition des
deux champs de gravitation. L'allure des lignes de
champ sont donc différentes car elles sont issues
de la composition de deux sources de champ
gravitationnel,

3. et 4. Voir la représentation
ci-contre. On trace le vecteur

G(P) tangentalaligne de champ

et dans le méme sens que les
lignes de champ indiquées.

5. Le vecteur «}(P,) n'est pas dirigé vers le centre de
'astre comme représentation
cl-dessus.

En effet les lignes de champ n'étant plus radiales
a cause de [influence du champ gravitationnel
engendré par la masse my, les vecteurs champ de
gravitation ne sont plus dirigés vers le centre de
l'astre.
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‘B 1. La Lune est dans le champ de gravitation de
la Terre car elle ast attirée par celle-ci.
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¢. Le champ de gravitation terrestre est un champ
vectoriel centripéte
d.

EDD) 1. La relation d'un vecteur champ électros-
tatique en un point M engendré par une charge
ponctuelle g est :

9,6 x 107
(2,0x107%)?
2. Lavaleurestde 2,2 x 10V -m™\.

3. La longueur du vecteur d'apres l'échelle donnée est
de 2,2 cm. La représentation est donnée ci-dessous.

é=k~:—2&=9.010-“- G=22x1040.
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